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Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e quatorze, às dezoito horas, no Plenário da 
Casa Legislativa, realizou-se a vigésima sexta SESSÃO ORDINÁRIA, da segunda Sessão 
Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Nercio da Silva Ambos e os Vereadores: Diogo da 
Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier Lombardi, Laureni Garcia Pagini, Marcos 
Cesar Garcia, Osmar Silveira de Souza, Rodrigo Semensatto de Lima e Tiago Pacheco Govoni. 
Estavam presentes ainda, assessorando os vereadores, os servidores: Norberto Fontana Ferri, 
Dalvana dos Passos Garcia, Ionice da Silva Cegaspini e Solange Semensatto Amengual. 
Havendo quórum, o Presidente Nercio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 
sessão. A ATA 025/2014, previamente disponibilizada aos edis, foi discutida, votada e aprovada 
por unanimidade. Após passou-se à leitura das correspondências: RECEBIDAS DO 
EXECUTIVO: Of. nº 128/14 enviando resposta de proposições do dia 04/08/14; Of. nº 129/14 
enviando resposta de proposições do dia 14/07/14; Of. PGM. Nº 040 enviando Projeto de Lei nº 
037/14. Of. PGM. Nº 041 enviando Projeto de Lei nº 038/14. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of. 
B.T nº 30/2014 enviando pedido de doação de brindes para gincana da Escola Estadual José 
Joaquim de Andrade. EXPEDIDAS AO EXECUTIVO: Of. n° 036/2014 enviando proposições 
aprovadas na sessão passada; Of. Leg. n° 033/2014 comunicando retirada do Projeto de Lei nº 
027/14 com arquivamento. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Of. Ter. nº 045/14 solicitando reunião 
com a Comissão de Trânsito. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores 
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR 
RODRIGO, saudou o Presidente, os demais Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
Primeiramente parabenizou o colega Vereador Ilo pela passagem de seu aniversário, desejando 
saúde e muito sucesso em sua vida. Parabenizou também o Assessor Jurídico Norberto pelo o 
dia do advogado, desejando que continue sempre prestando seu trabalho com dedicação a essa 
Casa. Felicitou todos os pais pela passagem do seu dia no dia dez, especialmente ao seu pai, 
esse que o Vereador tenta sempre se espelhar. Comentou sobre a grande perda que o 
Município teve com o falecimento do primeiro Vice-Prefeito do Município Senhor Leonido, que 
sempre foi uma pessoa honesta e que muito fez pelo nosso Município, fez o pedido ao 
Presidente para que fosse enviado um oficio de pesar aos familiares no seu nome e dos demais 
colegas que quiserem fazer parte do Oficio. Agradeceu a Secretaria de Obras pela realização do 
seu pedido de providência nº 085/14, deixando seu agradecimento ao Secretário e ao 
Coordenador. Comentou sobre o Projeto de Lei de nº 028/14 que estaria em pauta para votação, 
para a criação da Comissão Municipal de Trânsito de Barão do Triunfo, onde os Vereadores do 
Pmdb teriam colocado uma emenda especificando algumas questões,onde os órgãos 
representantes serão escolhidos pela maioria do conselho, relatou que  será muito importante a 
criação dessa comissão, pois as comunidades já estavam a espera, principalmente a 
comunidade do Passo Grande, esses que estão a espera do inicio de uma linha de ônibus. Usou 
a tribuna o VEREADOR TIAGO, saudou o Presidente, os demais Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. Primeiramente parabenizou o Assessor Jurídico Norberto pelo dia do 
advogado. Felicitou todos os pais pela passagem do dia dos pais, especialmente ao seu pai e os 
demais pais do nosso Município. Parabenizou também o colega Vereador Ilo pela passagem de 
seu aniversário, desejando saúde, felicidades e que continue sempre batalhando pelas 
melhorias do nosso Município. Fez o pedido para participar do oficio de pesar que será enviado 
aos familiares do Senhor Leonido e deixou os seus pesares a todos amigos e familiares. 
Comentou sobre as estradas do Município que estão totalmente danificadas, onde a saída do 
nosso Município já encontra-se sem acesso, relatou que a estrada da Data, Serro dos Abreu, 
Linha do Picadão entre outras encontram- se sem condições de trafego, deixou seu apelo a 
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Secretaria de Obras para que tomem alguma providência em relação a essas estradas. Usou a 
tribuna o VEREADOR ELOMAR, saudou o Presidente, os demais Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. Primeiramente parabenizou o Assessor Jurídico Norberto pelo dia do 
advogado, desejando que continue sempre prestando seus serviços com dedicação a essa Casa 
Legislativa. Parabenizou também o colega Vereador Ilo pela passagem de seu aniversário, 
relatou que esteve presente na festa de aniversário do colega, onde estavam presentes muitos 
amigos festejando juntamente com o Vereador, deixou os parabéns ao Vereador e toda a sua 
família pela bela recepção que tiveram em sua casa, onde estavam presentes os Deputados 
Edsom Brum e Alceu Moreira. Deixou seus pesares aos amigos e familiares do Senhor Leonido 
Kloppemburg, esse que foi Subprefeito e Vice-Prefeito do Município, uma pessoa que fez o seu 
desempenho em nosso Município, batalhou e fez seu trabalho a toda a comunidade Baronense, 
fez o pedido para fazer parte do oficio de pesar que será enviado aos familiares. Comentou 
sobre o Projeto de Lei nº 028/14 que iria em votação, na qual a bancada do PMDB resolveu 
colocar uma emenda  modificando algumas questões que no ponto de vista dos Vereadores só 
virão a somar e dar transparência em questão do projeto a qual com essas emendas haverá 
uma participação mais simbólica dos representantes das entidades as quais o projeto determina 
e serão escolhidos para fazer parte da comissão e que depois da aprovação possa desenvolver 
seu papel como comissão ao poder que lhe cabe, pois a comunidade anseia para abertura de 
novas linhas de transportes, pois são todos sabedores da necessidade que nossa comunidade 
tem em relação ao transporte. Comentou sobre a grande deficiência das estradas, relatou que é 
um ano bastante chuvoso e tem acontecido muitas vezes de não conseguirem fazer o serviço na 
qual deve ser feito, relatou que o serviço preventivo muito pouco foi feito e agora essa 
calamidade vem se repercutindo em grandes transtornos para a nossa população. Relatou que 
recebeu uma ligação de um morador da região do Gramal, onde lhe informou que teriam 
algumas crianças que não estariam indo a escola a mais de uma semana por causa de um 
buraco na estrada que impede o tráfego do ônibus escolar, onde o Vereador imediatamente 
ligou para o Secretário de Obras e este relatou que iria tomar providências. Comentou também 
que há poucos dias  foi aprovado um convênio com as associações de duas retroescavadeiras, 
onde no convênio fala que na deficiência ou na necessidade o Município pode reaver caso 
necessitar em algum caso de emergência, relatou que esse seria o momento, pois se a 
Secretaria de Obras está sem retroescavadeiras a Secretaria de Agricultura está com três, onde 
o Município poderia reaver e utilizar essas retroescavadeiras para aliviar o serviço das estradas 
que estão em calamidade. Deixou seu apelo ao Executivo para que tomem providencias quanto 
às estradas do nosso Município. Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos 
foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR ILO, saudou o 
Presidente, os demais Vereadores e as pessoas que se faziam presentes em especial sua 
esposa, seus filhos, nora e sua neta que se faziam presentes. Primeiramente parabenizou o 
Assessor Jurídico Norberto pelo dia do advogado, desejando que continue sempre esse grande 
profissional que és. Agradeceu o cartão de felicitações pelo seu aniversário que recebeu dos 
colegas Vereadores. Agradeceu também a todos amigos e amigas que se fizeram presentes em 
seu aniversário, em especial o Deputado Federal Alceu Moreira e ao Deputado Estadual Edsom 
Brum que também se fizeram presentes para comemorar juntamente com o Vereador essa data 
tão importante. Deixou seus pesares a família Kloppemburg pela grande perda do Senhor 
Leonido esse que foi um grande batalhador e que muito contribuiu com o nosso Município, fez o 
pedido para participar do oficio de pesar que será enviado aos familiares. Usou a tribuna a 
VEREADORA  LAURENI, saudou o Presidente, os demais Vereadores e as pessoas que se 
faziam presentes. Parabenizou o Assessor Jurídico Norberto pelo dia do advogado, desejando 
que Deus lhe de sempre sabedoria e que continue sempre se dedicando e trabalhando com toda 
essa dedicação defendendo essa Casa e a cima de tudo sendo esse grande amigo. Deixou seus 
pesares aos  
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familiares do Senhor Leonido Kloppemburg, esse que foi o primeiro Vice-Prefeito do nosso 
Município, uma pessoa muito importante no processo de emancipação de Barão do Triunfo, no 
processo da criação da capela mortuária entre outras coisas importantes em nosso Município, 
pediu para fazer parte do oficio de pesar que será enviado aos família. Parabenizou o colega 
Vereador Ilo pela passagem de seu aniversário, desejando que Deus lhe de muitos anos de 
vida, muita saúde e que seus sonhos sempre se realizem. Felicitou todos os pais pela passagem 
do dia dos pais, relatou que pai não que é aquele gera, mas sim aquele se preocupa e aquele 
que é amigo do seu filho, pois essa data é muito especial para aqueles que ainda têm seus pais 
vivos. Agradeceu o Secretário de Obras, onde a Vereadora esteve conversando com ele e com 
o Prefeito sobre as estradas, pois essas estão precárias, mas que em primeiro lugar que sejam 
atendidos os bueiros e as nascentes que estão presentes nas estradas, onde por esse motivo os 
ônibus escolares estão sem tráfego e as crianças estão indo a pé para a escola, mas o 
Secretário relatou que no dia seguinte já estaria dando atendimento principalmente onde tem 
linhas escolares. Relatou que também colocou a questão dos entulhos presentes no Cemitério, 
onde duas pessoas caíram e se machucaram por causa desses entulhos, onde o Secretário de 
Obras relatou que já teriam sido retiradas três caçambas de entulhos, mas os responsáveis das 
montagens de túmulos também devem retirar os restos de entulhos e sobras depois de 
realizarem o serviço. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, os demais 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes, agradeceu a presença de todos e relatou 
que é muito importante que se façam presentes na sessão, pois assim os Vereadores se sentem 
mais motivados para realizar seu trabalho. Deixou seus pesares aos familiares do Senhor 
Leonido, esse que foi o grande iniciador do Município e  primeiro Vice-Prefeito, sendo essa uma 
grande perda. Relatou que juntamente com o Vereador Tiago em nome da bancada do PP 
estarão encaminhando um oficio a Associação de Desenvolvimento de Barão do Triunfo para 
que dentro dos trâmites legais, consigam nomear a capela com o nome do Senhor Leonido. 
Comentou sobre a questão saúde, relatou que assistiu uma reportagem do programa fantástico 
sobre a questão das macas do atendimento SAMU, onde chegam nos hospitais com os 
pacientes e a superlotação é tão grande que os pacientes ficam na própria maca da ambulância 
nos corredores dos hospitais e as ambulâncias ficam sem condições de fazer os segundo 
atendimento por causa da falta de macas, exemplificou que quanto há demora no atendimento 
da ambulância ou do médico esse problema não é exclusividade de Barão do Triunfo e sim um 
problema a nível Federal. Comentou também sobre a questão dos agentes comunitários de 
saúde da Zona dos Pachecos que teriam procurado o Vereador para pedir informações sobre 
um repasse extra da Secretaria Estadual de Saúde que estes teriam direito conforme portaria 
898/2012, onde o Vereador fez um pedido de informação e recebeu como resposta que está 
sendo organizado o trâmite legal para que seja feito esse pagamento. Relatou que estaria 
colocando um pedido de providência sobre a questão das estradas, pois a comunidade muitas 
vezes fica isolada por falta de manutenção, relatou que esteve na casa de um morador, onde 
este fez o pedido para que o Vereador tentasse intervir com o Secretário de Obras ou com o 
Prefeito para tentar resolver esse problema, pois esta trancando a passagem do transporte 
escolar. Relatou que depois de uma grande luta do Vereador foi conquistado à escolinha de 
futsal para o nosso Município, onde a Secretaria da Educação juntamente com a Secretaria do 
Desporto está realizando as inscrições das crianças interessadas a participar das aulas. Deixou 
um recado ao Secretário de Obras para que aproveite esses dias chuvosos para organizar um 
cronograma de obras, pois o Secretário teria lhe informado há um tempo que os pedidos dos 
Vereadores eram todos colocados em um cronograma de obras para serem posteriormente 
feitos, onde o Vereador pediu para ver o cronograma e não tinha sido feito ainda, relatou que 
essa é uma boa hora para que esse cronograma seja criado.Em seguida, passou-se à ORDEM 
DO DIA, onde foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 
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proposições, dirigidas ao Executivo Municipal: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 086/14 DO 
VEREADOR MARCOS que seja providenciado melhorias na estrada que passa pela residência 
do Senhor Bira, Senhor Alonso e Senhor Adalmir, saindo no campo da Lagoa na localidade da 
Serra do Herval para possibilitar o transporte escolar que esta sendo prejudicado. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 087/14 DA VEREADORA LAURENI que seja providenciado conserto dos 
aparelhos de ginástica, localizados na Praça Municipal, pois há alguns estragados, bem como 
seja executado o conserto de dois balanços da pracinha infantil na Praça Central.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 088/14 DO VEREADOR ILO que sejam providenciados patrolamento, 
encascalhamento e reconstrução de um bueiro na estrada que sai da residência do Sr. Paulo 
Lanzarini, passando pela residência do Sr.  André Lombardi até a residência do Sr. Dida 
Lombardi. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 089/14 DO VEREADOR ILO que sejam 
providenciados patrolamento na estrada que sai da produção, nas proximidades do Sr. Vani 
Lanzarini, passando pela residência do Senhor João Tavares até a residência do Sr. Osmar 
Custodio de Souza.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 024/14 DA BANCADA DO PMDB que 
informe à esta Casa Legislativa se houve recadastramento das famílias para pagamento do valor 
de R$2.500,00 para conquista das casas populares do Programa Minha Casa Minha Vida, quem 
fez o referido recadastramento, informando a lista dos recadastrados.PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 025/14 DA BANCADA DO PMDB que informe à Casa Legislativa o que 
segue: Relação de bens maquinários, implementos, micro-ônibus e ônibus que foram 
repassados ao Município a partir do dia primeiro de janeiro de dois mil e oito até a presente data, 
através do Governo Federal, de transferências via Ministérios, com emendas de Deputados ou 
transferência direta pelo Governo Federal. Também foram aprovados por unanimidade a 
EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 028/14 DA BANCADA DO PMDB;  
PROJETO DE LEI Nº 028/14 COM EMENDA MODIFICATIVA Cria Comissão Municipal de 
Trânsito de Barão do Triunfo, órgãos auxiliares e consultivos do Poder Executivo Municipal, na 
tomada de decisões de todas as questões relativas ao trânsito, bem como revoga as Leis 
Municipais 025/93, 99/94 e 37/97. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. 
Usou a palavra o VEREADOR RODRIGO, Líder do PMDB, Saudou novamente quem não se 
fazia presente na sua primeira saudação. Deixou um convite para quem quiser participar do 
campeonato de canastra que se realizara no CTG, com inscrições abertas até o dia treze de 
agosto e o início do campeonato no dia quinze de agosto. Comentou que a Patronagem do CTG 
Laçadores e Trovadores estarão se dirigindo a cidade de Cruz Alta para realizar a busca da 
chama crioula. Comentou que a criação da Comissão de Trânsito de Barão do Triunfo deve 
acontecer o quanto antes para resolver logo os problemas para criação das linhas transporte de 
ônibus, pois quem esta sendo prejudicado é a comunidade. Deixou um convite em nome da 
Patronagem do CTG para quem quiser participar do curso de danças, este que será gratuito e 
acontecerá toda a quarta-feira, às 19h30min no CTG. Desejou uma boa noite, um bom retorno a 
suas casas e um abraço pmdbista a todos. Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder do 
PSDB, saudou o Presidente, os demais Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
Primeiramente parabenizou todos os pais pela passagem do dia dos pais. Deixou seus pesares 
a família Kloppemburg pelo falecimento do Senhor Leonido, fez o pedido para fazer parte do 
ofício de pesar que será enviado aos familiares. Parabenizou o colega Vereador Ilo pela 
passagem de seu aniversário, desejando muita paz, saúde e que continue sempre batalhando 
pela sua comunidade e Município. Parabenizou o Assessor Jurídico Norberto pelo dia do 
advogado e a todos os estudantes pelo seu dia no dia onze. Deixou seu apelo a Secretaria de 
Obras pela situação caótica que se encontram as estradas do nosso Município, pediu para que o 
Secretário ache alguma solução para arrumar o mais breve possível não só as saídas do 
Município como todas as estradas do interior, pois muitas dessas estradas encontram-se sem 
trafego. Desejou uma boa noite e um bom retorno a suas casas. Usou a palavra o VEREADOR 
MARCOS, Líder do PP, Saudou  
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novamente quem não se fazia presente na sua primeira saudação. Parabenizou todos os 
advogados pelo seu dia em especial o Assessor Norberto, este que vem auxiliando em todos os 
trabalhos dessa Casa. Parabenizou também o colega Vereador Ilo pela passagem de seu 
aniversário, desejando muita paz, saúde e sucesso na sua carreira política e familiar. Felicitou 
todos os pais pelo seu dia e relatou que não podemos perder a chance de abraçar nossos pais 
enquanto nós os temos, pois depois que nós os perdemos iremos sentir falta. Parabenizou a 
Secretária de Educação Silvia sobre a questão da escolinha de futsal, relatou que é sabedor que 
muitos não poderão participar, mas que seria muito importante à participação de todos, relatou 
que a principio é um projeto que será desenvolvido somente até o final do ano, mas deixou o 
pedido para a Secretária que tente desenvolver outra atividade que consiga no ano de dois mil e 
quinze dar continuidade a essa conquista. Agradeceu a presença de todos, relatando que é 
muito satisfatório trabalhar com o acompanhamento da comunidade, relatou também aos 
interessados que no dia seguinte estará no site da Câmara tudo o que foi votado, a ATA inscrita 
e o áudio para quem quiser tirar alguma dúvida ou ouvir de novo aquilo que não entendeu muito 
bem. Desejou uma boa noite e um bom retorno a suas casas. Usou a palavra o VEREADOR 
OSMAR, Líder do PTB, saudou o Presidente, os demais Vereadores e as pessoas que se 
faziam presentes. Parabenizou o Assessor Jurídico Norberto pelo dia do advogado, desejando 
que continue sempre prestando seu serviço com essa dedicação e capacitação que tens. 
Parabenizou também o colega Vereador Ilo pela passagem de seu aniversário, desejando que 
possa comemorar muito anos essa data tão importante. Felicitou todos os pais pela passagem 
do dia dos pais e relatou que devemos sempre procurar nossos pais enquanto os temos vivos, 
pois só depois de perde-los é que vamos ver a importância que estes tem em nossas vidas. 
Deixou seus pesares aos familiares do Senhor Leonido, este que foi uma pessoa que sempre 
esteve em torno dos interesses do nosso Município, ele que tomou a frente e lutou para que 
fossemos independentes, fez o pedido para fazer parte do oficio de pesar que será enviado aos 
familiares. Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE NERCIO, Saudou novamente quem 
não se fazia presente na abertura da sessão. Primeiramente informou o Vereador Tiago que a 
reunião com o Secretário do Desporto Turismo e Lazer foi marcado para o dia quinze de agosto, 
às dezesseis horas para tratar a respeito do Campeonato. Parabenizou o Assessor Jurídico 
Norberto pelo dia do advogado e agradeceu a experiência que ele trousse para dentro dessa 
Casa, relatou que o Assessor trabalha defendendo a Casa Legislativa em um todo e não só o 
Vereador. Felicitou todos os pais pela passagem do dia dos pais, deixando um abraço especial 
ao seu pai. Parabenizou o colega Vereador Ilo pela passagem de seu aniversário, desejando 
muita saúde e felicidades e pediu desculpas por não poder se fazer presente em sua festa de 
aniversário. Agradeceu as servidoras pelo cartão recebido pelo dia dos pais. Agradeceu também 
a Secretária de Educação Silvia pela liberação dos telefones, esse que tanto batalharam por um 
meio de comunicação nas escolas que é muito importante para o Município, relatou que as 
escolas que receberão o benefício foram à escola Egidio, Dom Pedro II e a escola Princesa 
Dona Leopoldina. Também agradeceu o Presidente da Certaja Senhor Renato pela liberação de 
uma ligação bifásica na escola Dom Pedro II que se encontrava em uma situação caótica de 
energia, onde se fossem ligados mais de um eletrodoméstico caia a energia e esse problema 
agora já vai ser resolvido com a ligação da energia bifásica. Deixou seus pesares aos familiares 
do Senhor Leonido, pois este foi um dos fundadores do nosso Município, fez o pedido para fazer 
parte do oficio de pesar que será enviado aos familiares. Comentou sobre o arquivamento do 
Projeto de Lei nº 027/14 que veio para essa Casa muito confuso e deu os parabéns as 
comissões que deram o parecer favorável ao arquivamento do Projeto. Relatou que esteve 
juntamente com a Vereadora Laureni conversando com o Prefeito para que sege cedida uma 
das retroescavadeiras da Secretaria de Agricultura para a Secretaria de Obras por que hoje a 
urgência é arrumar nossas estradas, pois é sabedor que em algumas localidades o transporte 
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escolar está parado por causa das condições das estradas. Nada mais havendo a tratar, 
determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima sessão 
ordinária, dia dezoito de agosto do presente ano, na mesma hora e local.  

   
   
                 

Sala de Sessões, 11 de agosto de 2014. 
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